

Zapleteno, v resnici preprosto

Srečali smo se z Juretom Javorškom, učencem 8. c razreda na osnovni šoli Majda Vrhovnik, ki je pred kratkim v Strumici, v Makedoniji, osvojil prvo mesto v zveznem tekmovanju iz fizike za osnovnošolce.

- Za začetek morda, kako so reagirali tvoji sošolci na to, zate veliko priznanje in uspeh in kako so za to izvedeli?

Veseli so bili, resnično zelo veseli; izvedeli pa so v objavi po šolskem zvočniku.

- Verjetno ni treba kaj preveč ugibati, kateri je tvoj najljubši predmet?

To sta fizika in kemija. To me je od vedno zanimalo.

- Od kdaj pa je to »od vedno«?

Takoj, ko sem se naučil brati, sem raje segal po knjigah, ki so bile kakorkoli s tem v zvezi.

- Verjetno so se starši na to tvoje nagnjenje tudi odzvali?

Da. Že v tretjem razredu sem dobil od očeta komplet

za kemične poizkuse, pa knjige in podobno. Že takrat sem si zamislil tudi nekatere svoje »iznajdbe«, katerim se seveda danes zelo smejim.

- Kaj pa v šoli, si tudi tu naletel na razumevanje in podporo?

Tudi tu. Že v četrtem razredu sem začel hoditi h krožku za kemijo, ki je bil sicer namenjen učencem sedmega in osmega razreda; tu sem se tudi veliko naučil.

- Poskusi nam sedaj razložiti, zakaj te prav ta dva predmeta, fizika in kemija, najbolj zanimata in navdušujeta?

Tu je vse preprosto, logično; na videz je sicer zapleteno in težko, v resnici pa ima vse med seboj logične zveze in prav to je tisto, kar me najbolj

pritegne. Če poznaš temelje, osnovne zakone fizike in kemije, lahko na njih gradiš in meni se zdi to veliko bolj zanimivo in tudi lažje kot tista področja in predmeti, kjer se moraš učiti na pamet.

- Kaj pa tvoji hobiji?

Ves moj prosti čas je pravzaprav posvečen fiziki in kemiji. Doma imam v kleti prostor, kjer lahko delam poizkuse, kjer nikogar ne »ogrožam« in spravljam v nevarnost, se zasmeji Jure, ko se spomni na svoje »male eksplozije« po dnevni sobi, v času, ko še ni imel svojega kletnega laboratorija.

- Kam torej nameravaš sedaj, po končanem osmem razredu in kam potem?

Najprej na naravoslovno-matematično smer na »bežigrjski«, potem pa seveda naprej na fiziko ali na kemijo.

V. L.

Z obiska mladih v Bijelem polju

V okviru tradicionalnega sodelovanja med OK ZSMS Ljubljana Center in občinsko konferenco Zveze socialistične mladine Črne gore Bijelo polje je delegacija OK ZSMS Ljubljana Center v začetku marca letošnjega leta obiskala Bijelopolčane. Po prisrčnem sprejemu v prostorih občinske konference Bijelo polje se je delegacija nastanila v tamkajšnjem hotelu. Kljub naporni poti, ki je bila za delegacijo, se je takoj začelo delo. Na skupni seji predsedstva OK ZSM Črne gore Bijelo polje in naše delegacije smo se seznanili s problemi Bijelopolčanov za ekonomsko stabilizacijo. Z zadovoljstvom smo ugotovili, da slovenske delovne organizacije uspešno sodelujejo z združenim delom iz Bijelega polja. Ob natrpanem delovnem urniku je le malo časa ostalo za družabna srečanja, pa smo vendarle bili deležni črnogorske gostoljubnosti, kjer koli in kamor koli smo prišli. Bijelo polje smo zapustili z zavestjo, da smo še enkrat potrdili bratstvo in enotnost naših narodov in da težimo vsi k istemu cilju: čimveč prispevati za gospodarsko stabilizacijo in slediti Titovim mislim.

Ob morju spet veselo

Počitniški dom v Savudriji je znova oživel. Letoňna sezona letovanja se je začela 27. maja. Iz Viča in Kamnika se je 160 cicibanov za 14 dni preselilo na veselo počitnikovanje ob morju. Teden dni kasneje pa so se jim pridružili še učenci 4. razredov osnovnih šol iz Bežigrada v šoli v naravi.

Toda v domu je bilo živahno že dan prej. Ob pomoči 10 mladincev in odraslih je zavihalo rokave 37 pionirjev, ki se bodo udeležili letošnjih pionirskih in mladinskih delovnih akcij, da bi bil dom urejen, ko bo sprejel prve goste. Počistili so okolico doma, uredili sobe v vili, začrtali rokometno igrišče ter namestili na zelenih površinah klopi in mize ter 2 gugalnici. Žal je drugi dan deževalo, kar pa ni onemogočilo brigadirjem, da svojega dela ne bi dokončali.

Akcija je lepo uspela. Le za skok v morje, ki so si ga brigadirji tako želeli in ga po delu tudi zaslužili, je bilo prehladno!

Mali novinarji

Člani uredniških odborov šolskih glasil so zaključili malo novinarsko šolo. Obiskovalo jo je 40 pionirjev in mladincev. Na zaključnem srečanju so v pogovoru s predavatelji, ki so jim v šoli predstavili šolsko glasilo z vseh vidikov, pokazali pridobljeno znanje. Posebno pa so se razveselili izkaznic Mali novinar.

Odkritja mladih zgodovinarjev

Raziskovalna naloga mladih zgodovinarjev – članov zgodovinskih krožkov na osnovnih šolah je imela naslov Mladina v obnovi domovine. Mladi zgodovinarji so se zbrali na republiškem srečanju v Novi Gorici. Iz vse Slovenije je sodelovalo 55 ekip – iz naše občine štiri: osnovna šola Tone Čufar, Ledina, dr. Jože Potrč in Prežihov Voranc. Domov so se vrnil nadvse zadovoljni – ne samo zaradi odlične organizacije srečanja in novih prijateljev, temveč predvsem zaradi uspeha, ki so ga dosegli. Ekipa OŠ Tone Čufar je osvojila srebrno priznanje, ostale tri pa bronasto.

Raziskovalne naloge so odkrile veliko izvirnih dokumentov o prispevku mladih v obnovi domovine, predvsem o mladinskih delovnih brigadah. Iz naloge OŠ Tone Čufar naj omenimo originalni izvod brošure, ki je izšla leta 1947 v Londonu. Avtor knjižice (Anglež), ki se je tudi sam udeležil nekaj naših mladinskih akcij takoj po vojni, je v brošuri opisal kratko zgodovino NOB, dobo obnove in izgradnje ter prispevek mladine v njej.

Uspeh naše šolarke

V okviru praznovanja dneva mladosti je bilo v Festivalni dvorani Pionirskega doma 25. maja peto srečanje mladih književnih ustvarjalcev iz vse Slovenije. Na tem kulturnem srečanju berejo svoje pesmi in prozo mladi iz osnovnih in srednjih šol. Razpisa se je udeležil tudi literarni krožek naše šole s sedmimi prispevki. Izbrana sta bila oba poslana prispevka učenke 7. a razreda Alvine Žuraj z naslovom: Varuška in 2. prispevek Moja budička. Alvina je številnim poslušalcem oba spisa lepo prebrala.

Tako smo že tretjič zastopali našo šolo na takem srečanju in to je največje priznanje in vzpodbuda našemu literarnemu krožku, saj smo bili izbrani edini v občini Center.

Srečanja so se udeležili tudi člani literarnega krožka na razredni stopnji, to je iz 4. a razreda in na predmetni stopnji.

UREDNIŠKI ODBOR
»Prvih stopinj«
OŠ Majda Vrhovnik



Teden dni v domovini

Tesne prijateljske vezi so se spletle med 41 otroci delavcev, začasno zaposlenih v ZRN in učenci OŠ Prežihov Voranc – njihovimi gostitelji. V domovini svojih staršev (mnogi so bili v Jugoslaviji prvič) so preživel sedem dni; časa, da bi si ogledali vse, o čemer so mesece, morda celo več let samo sanjali, je bilo seveda premalo. Pa vendar: bili so v Postojnski jami, Portorožu in na Plitvičkih jezerih. Za dan mladosti pa

so obiskali rojstni kraj tovariša Tita – Kumrovec. Ob slovesu so skupaj pripravili kulturno-metniški program. Ni bilo težko ločiti gostov, saj so recitali z značilnim povgrkovanjem in naglasom. Zato pa toliko bolj zavzeto. V materinem jeziku, ki se ga učijo v dopolnilni šoli za slovenski oz. srbohrvaški jezik v svoji drugi domovini. V prvo in pravo domovino pa bodo še prišli, so zatrdili ob slovesu.

Vsi bi radi v veselo šolo

»Veselošolci« naše občine so se zbrali na letošnjem občinskem tekmovanju 13. maja na osnovni šoli Tone Tomšič.

Tekmovanje je množično, kar priča o veliki želji naših pionirjev in mladincev po dodatnem znanju. Organizatorji tekmovanja (v občini Zveza prijateljev mladine) so bili vsa leta v zadregi. Tako na razrednih kot tudi šolskih, občinskih in republiškem tekmovanju se je zbralo toliko tekmovalcev, da je bilo zanje težko najti prostora. Zato je Pionirski list v letošnjem letu poostрил kriterije tekmovanja.

Na razrednih tekmovanjih so v naši občini tekmovali 2004 učenci, na šolskih 1161 in na občinskem 122 učencev.

In rezultati? Komisija je imela obilico dela, da je v kratkem času pregledala vse teste (pomagale so tudi dijakinje Srednje pedagoške šole). Medtem so si tekmovalci ogledali predstavo Živali in Učna ura, ki so jo naštuđirali mladi igralci osnovne šole Tone Tomšič. Po predstavi pa so z nestrpnostjo prisluhnili objavi rezultatov. Občinski prvaki, ki se bodo udeležili republiškega tekmovanja, so:

3. razred: Jan Klemenčič, OŠ Majda Vrhovnik, in Luka Frelih, OŠ Tone Čufar
 4. razred: Branka Jovanovič, OŠ Prežihov Voranc
 5. razred: Nanika Holz, OŠ Prežihov Voranc
 6. razred: Miro Štibler, OŠ Prule
 7. razred: Matjaž Bavdek, OŠ Tone Tomšič
 8. razred: Jani Sever, OŠ Tone Čufar
- Želimo jim veliko uspeha!

Obiskali smo pobrateno šolo

Delegacija 20 učencev naše šole je bila 23., 24. in 25. maja gost pobratene osnovne šole »Goce Delčev« v Zemunu. Gosti zemunske šole so bili tudi učenci iz obeh pobratenih šol iz Gostivara, osnovne šole Goce Delčev in Moša Pijade. Tako smo se v Zemunu te lepe majske dni srečali pionirji in mladinci iz Slovenije, Srbije in Makedonije. Gostitelji so nam pripravili bogat program.

Prvi dan smo si ogledali Zemun. Na večerni slavnosti prireditvi ob prisotnosti gostov, staršev in predstavnikov kulturnopolitičnega življenja iz Zemuna je v imenu učencev in celotnega kolektiva naše šole pozdravila vse navzoče naša učenka iz 6. c razreda Eliška Kersnič. Naši sedmošolci in osmošolci so v zvezi z obiskom v

Zemunu pisali nalogo z naslovom »Ljubezen družji vse ljudi sveta«. S knjižno nagrado zemunske šole je bila nagrajena naloga Urške Bezlaj, učenke 7. b razreda.

Drugi dan smo obiskali spominski center »Josip Broz Tito«. V Hiši cvetja smo se poklonili spomenu ljubljene Tita in si ogledali spominski muzej »25. maj«.

Tretji dan zjutraj smo bili gosti na razrednih sestankih, potem pa so bile prijateljske tekme v košarki med domačini in gosti. Od pionirk je zmagala naša ekipa, od pionirjev pa ekipa iz Zemuna. Zvečer smo na stadionu JLA gledali slavnostno prireditev v počastitev dneva mladosti. Pred nami se je odvijala čudovita slika: na zeleni preprogi stadiona so mladi, oblečeni v živobarvna oblačila, »izpi-

sali« številne simbole iz naše zgodovine. Narodne noše vseh naših narodov in narodnosti pa so zaplesale veliko kolo bratstva Jugoslavije. Gledalci smo nastopajoče spremljali s pesmijo in ploskanjem. Višek slavnosti pa je bila predaja štafetne palice mladega častnika naše mornarice predsedstva predsedstva konference ZSMJ.

Med bivanjem po domovih zemunskih pionirjev in mladincev so se stkala prisrčna prijateljstva, ki jih bomo poglobljali z dopisovanjem. Prihodnje leto bo v maju gostiteljica naša šola. Potrudili se bomo, da bomo našim prijateljem vrnili njihovo toplo gostoljubje.

Literarno-novinarski krožek
osnovne šole Majda Vrhovnik
Ljubljana